

# 洛阳晚报读者节 小记者们真闪亮

## 上头条、采访洛阳晚报执行总编辑、与记者面对面、义卖报纸,小记者玩转读者节

上头条、采访洛阳晚报执行总编辑、与记者面对面答疑、了解便民政策、义卖报纸……14日、15日两天,100组小记者在2017洛阳晚报读者节活动现场,体验了一场无与伦比的读者狂欢盛宴。

### 我们一起上头条

读者节第一项活动即成功激起了小记者们的兴趣,大家排着队、拉着要好的小伙伴,在印有《洛阳晚报》报头的大型“报纸”里开心合影,体验了一次当头版头条新闻人物的感觉。

### 与记者面对面 答疑解惑

为了让小记者们从小树立远大的理想,对新闻工作有基础的了解,洛阳晚报执行总编辑李琦来到小记者身边,与大家热情互动。小记者们兴奋不已,争相采访,“请问记者的工作是什么?”“报纸是怎样产生的?”针对这些问题,李琦执行总编辑一一作答,并鼓励大家到洛阳晚报编辑部实地探访,了解报纸的产生过程,小记者们团团围住李琦执行总编辑,现场氛围温情而热烈。另外,洛阳晚报四名优秀记者和编辑,与小记者面对面答疑解惑,并与小记者进行角色互换,让他们提问题,记者、编辑来作答。

### 职能部门 政策解读

“天然气和液化气的区别是什么?哪个更安全?”在读者节活动现场,与小记者生活息息相关的水、电、气、暖等生活常识,各职能部门的工作人员也都为小记者们详细讲解。“天然气不含一氧化碳,密度比空气小,一旦泄漏,立即向上方扩散,不易积聚形成爆炸性气体,因此安全性相对较高。”小记者们恍然大悟,怪不得现在每家都改用天然气了。“今冬供暖,洛阳将新增45个小区和7所小学。”小记者们



小记者合影留念

又学会了一项新知识,有些孩子还用笔记本记录下来,十分认真。

### 义卖报纸 锻炼胆量

在读者节活动正式开始前,工作人员认真地为小记者们讲解了义卖报纸的过程以及语言、话术等,小记者们跃跃欲试。第一步“小试牛刀”:将印有读者节活动攻略的报纸免费送给需要的人们,小记者们积极性极高,兵分几路,开始送报。“叔叔,您好,送给您一份读者节攻略图,请您拿好。”小记者们礼貌的问话,使所有收到报纸的幸运读者纷纷竖起大拇指,

连连夸赞洛报小记者真懂事。

接下来就到了读者节上的“重头戏”——义卖报纸:每名小记者领取10份报纸,比谁卖得多、卖得快。“阿姨,请问您需要报纸吗?”一名5岁的小女孩,在人前踟躇许久后终于勇敢迈出第一步。而另一边,则是励志“三人帮”组合,他们与人交流起来毫不畏怯,不到半小时就凯旋而归。

持续两天的读者节活动,小记者们不仅学到了生活知识,而且锻炼了胆量、增强了自信心,获得了满足感。下一年读者节,我们共同期待!

(王红艳/文 姚博/图)

## “小小金融家”快乐学理财



「点钞」大赛一等奖获得者

上周日(15日),在交通银行关林支行,30名小记者参加了一场“小小金融家”理财活动,摆摊当“掌柜”、学习金融知识、“点钞”大赛、学习使用ATM机……小记者们玩得不亦乐乎。

### 变身小换客 个个有收获

小记者们从家里带来了各种有趣的玩意儿,旧图书、水彩笔、布娃娃、漂亮发箍、零食等,整齐摆放在各自摊位前,等待第一位顾客“上门”。并且,大家还主动去其他摊位前转转,遇到喜欢的东西就张罗着互换。有些小记者竟然做起了“无本生意”,本来两手空空,活动结束后,竟也收获了几样物品,着实令人惊奇。

### 体验银行工作 学做理财达人

“银行的日常工作流程是什么?”“如何接待客户?”“如何使用银行ATM一体机?”银行工作人员都一一为小记者们讲解,并且让所有小记者们亲身体验了一次银行柜员的角色。

“爷爷您好,请问您办理什么业务?需要我给您叫号吗?”小记者们用稚嫩的声音,微笑欢迎每一位顾客。插入银行卡、输入密码、取款、查询余额、退卡这一整套取款流程,小记者们都牢牢掌握。

### 学“点钞”辨真伪 小记者长知识了

辨别真假货币、认识各国货币、激动人心的“点钞”大赛,都是小记者们感兴趣的。“用中指和无名指夹住‘钞票’,向后折成扇形,用拇指搓捻数数。”小记者们跟着老师的步骤,有模有样学“点钞”。比赛结束后,交通银行关林支行为优秀小记者颁发了奖品和奖状,大家开心不已。

活动最后,交通银行关林支行为每名小记者定制了专属的儿童银行卡,鼓励大家从小培养良好的理财观念。通过这次活动,小记者们不仅学习到了许多金融知识,变身换客当“掌柜”,还丰富了人生经验,懂得了赚钱的不易,十分具有教育意义。(王红艳/文 张毅/图)



扫二维码  
参与小记者  
精彩活动  
小记者热线:  
63232410

## 小记者探秘曹魏大墓

14日上午,50名小记者,奔向伊滨区万安山,开启曹魏大墓探秘之旅。“小朋友们注意脚下,别被地上的小坑和钢丝绊住了。”市文物考古研究院的王咸秋老师亲切地说,“当年修建大墓的人也会像我们一样,搭建一个棚子作为保护措施,你们能看到的小坑,就是当年搭棚子时留下的。”小记者们一边认真听着王老师的讲解,一边来到大墓入口。

“这个大墓分为两个功能区,前室和后室,前室主要放一些祭奠的东西,功能有点像现在的客厅;大墓的主人去世后就葬在后室,里边会放一些跟棺有关的东西。”王老师从墓葬的结构讲起,为小记者们介绍了曹魏大墓的特点、出土的文物以及这些文物的考古价值。

通过王老师的解答,小记者们知道了在考古界,时代认定是一个复杂的过程。“这个大墓有四个特点,一是上面没有封土堆,周围没有建筑;二是墓道是东西朝向;三是大墓出土的东西符合三国时代的特征;四是出土的200多块石牌子,将年代明确地指向了三国。”王老师生动的讲解让小记者们知道了曹魏时期“不封不树”的薄葬理念,知道了曹操对古代帝王陵寝制度做出的改革有哪些。

“那个墓砖真大,竟然有25公斤。”“不要封土、不要守陵,曹操真厉害。”在返程的路上,小记者们热情地讨论着在此次活动中的收获。

(李琳/文 张毅/图)



探秘曹魏大墓